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Για 50 χρόνια η μαρίνα Αλίμου στην “Άκτωρ
Παραχωρήσεις”. Προβλέπονται επενδύσεις 100
εκατ. ευρώ

2020/05/13 10:10 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Μία νέα εποχή ξεκίνησε και τυπικά σήμερα για τη μαρίνα Αλίμου, τη μεγαλύτερη
μαρίνα των Βαλκανίων, καθώς ολοκληρώθηκε η διαδικασία υπογραφής της σύμβασης
παραχώρησης μεταξύ των αρμοδίων Υπουργών – εκπροσώπων του ελληνικού
Δημοσίου, της ΕΤΑΔ, του ΤΑΙΠΕΔ, της “Άκτωρ Παραχωρήσεις” και της
Παραχωρησιούχου Εταιρείας «Ανάπτυξη Νέας Μαρίνας Αλίμου».

Η συμφωνία προβλέπει την παραχώρηση για περίοδο 40 ετών -με δικαίωμα 
αμοιβαίας παράτασης για άλλα 10 χρόνια- του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας,
διαχείρισης και εκμετάλλευσης της Μαρίνας Αλίμου, αντιπροσωπεύοντας μία
συνολική επένδυση της τάξεως των 100 εκατ. ευρώ με πολλαπλάσια
προστιθέμενη αξία.

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας υπογραφής της σύμβασης παραχώρησης, που
καθυστέρησε λόγω της πανδημίας και πραγματοποιήθηκε τελικά δια περιφοράς, η
Παραχωρησιούχος Εταιρεία, θυγατρική της “Άκτωρ Παραχωρήσεις”, αναλαμβάνει να
αναδιαμορφώσει και να αναπλάσει τη χερσαία και θαλάσσια ζώνη, αναδεικνύοντας τα
συγκριτικά πλεονεκτήματα της μαρίνας Αλίμου.

Πολύ περισσότερο, με την υλοποίηση του Πλάνου Ανάπτυξης της μαρίνας Αλίμου θα
προκύψουν σημαντικά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, τόσο σε τοπικό όσο και σε
εθνικό επίπεδο. Η αναβάθμιση της προστιθέμενης αξίας των υπηρεσιών του
τουριστικού κλάδου με συνέργειες και συμπράξεις με επιχειρήσεις συναφούς
δραστηριότητας, θα συνεισφέρουν καθοριστικά στην αναβάθμιση της θέσης της
Ελλάδας στη διεθνή τουριστική αγορά, αλλά και θα ενισχύσουν μια σειρά από
οικονομικούς δείκτες και παράγοντες στην ευρύτερη περιοχή.

Συγκεκριμένα, το Πλάνο Ανάπτυξης προβλέπει τη δημιουργία μιας μαρίνας που θα 
αποτελεί ένα σύγχρονο και ελκυστικό πόλο αναψυχής και επιχειρηματικής 
δραστηριότητας με αναβαθμισμένους, λειτουργικούς και υπαίθριους χώρους. Μέσα
σε αυτό το νέο, πολυμορφικό και προστατευόμενο περιβάλλον, θα αναπτύσσονται μια
σειρά επαγγελματικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, με ένα σύνολο
προσφερόμενων επιλογών και υπηρεσιών που θα καταστήσουν την μαρίνα Αλίμου ως



ένα σημείο αναφοράς για την «Αθηναϊκή Ριβιέρα», αλλά και για ολόκληρη τη λεκάνη
της Μεσογείου.

Στη χερσαία ζώνη της μαρίνας, έκτασης περίπου 210 στρεμμάτων, προβλέπεται η
ανάπτυξη περίπου 18.000 τ.μ. σύγχρονης σχεδίασης, μοντέρνων ισόγειων ή έως δύο
ορόφων κτιριακών εγκαταστάσεων που θα στεγάσουν χρήσεις εστίασης και
αναψυχής, ξενοδοχειακών υπηρεσιών, γραφείων, αποθήκευσης και επισκευών σκαφών,
καθώς και εμπορικές χρήσεις.

Ο περιβάλλων χώρος του χερσαίου τμήματος της μαρίνας θα είναι διαμορφωμένος με
τέτοιο τρόπο ώστε να εντάσσονται δρόμοι, πεζόδρομοι, ποδηλατόδρομοι, χώροι
στάθμευσης, αλλά και επιμελημένοι χώροι πρασίνου που θα φιλοξενούν υπαίθριες
εκδηλώσεις πολιτισμού για τους επισκέπτες.

Επιπλέον, τόσο οι γραφειακοί χώροι που θα κατασκευαστούν όσο και οι αποθήκες, τα
συνεργεία επισκευών και τα εμπορικά καταστήματα, θα εξυπηρετούν τις πλέον
σημαντικές εταιρείες ναύλωσης επαγγελματικών σκαφών αναψυχής, αλλά και άλλες
εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον χώρο των σκαφών, του τουρισμού και της
ευρύτερης επιχειρηματικότητας.

Στη θαλάσσια ζώνη της μαρίνας, έκτασης σχεδόν 428 στρεμμάτων, θα έχουν τη 
δυνατότητα ελλιμενισμού περίπου 1.000 σκάφη αναψυχής, μετά και την
ανακατασκευή των πλωτών προβλητών οι οποίες στο σύνολό τους θα φέρουν ένα
νέο, σύγχρονο σχεδιασμό που θα αξιοποιεί πλήρως τον απαραίτητο χώρο για την
καλύτερη εξυπηρέτηση των σκαφών και των χρηστών τους.

Επιπλέον, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στον εκσυγχρονισμό σημαντικών τμημάτων για
την εύρυθμη λειτουργία της προβλήτας, όπως σύγχρονες εγκαταστάσεις (πίλαρς) για
τον ανεφοδιασμό των σκαφών, λοιπές εγκαταστάσεις ασφαλείας, φωτισμός, ασφάλεια
(security) με αυτοματοποιημένα συστήματα παρακολούθησης κ.ά.

Τέλος, εξαιρετική μέριμνα θα ληφθεί για την καθαριότητα όλων των χώρων της
μαρίνας και κυρίως του θαλάσσιου μετώπου, έτσι ώστε να προστατεύεται απολύτως
το περιβάλλον από τις δραστηριότητες της μαρίνας και να τηρείται το υψηλό
επίπεδο αυτής στο θέμα της καθαριότητας και της τήρησης των κανόνων για την
αποκομιδή και διάθεση των κάθε είδους απορριμμάτων και αποβλήτων (υγρών και
στερεών σκαφών και λοιπών χρήσεων).

Ο πρόεδρος της “Άκτωρ Παραχωρήσεις”, Δημήτρης Καλλιτσάντσης, δήλωσε «Σήμερα
το όραμα για τη δημιουργία μίας υπερσύγχρονης, φιλόξενης και άρτιας μαρίνας που
θα αποτελέσει στολίδι για το παραλιακό μέτωπο της Αθήνας και τοπόσημο για την
ευρύτερη περιοχή, ξεκινά να γίνεται πραγματικότητα.

Πολύ περισσότερο, αποτελεί μία ψήφο εμπιστοσύνης στις προοπτικές της Ελλάδας,



το γεγονός ότι μία σημαντική επένδυση που θα συμβάλλει στην αναβάθμιση του
τουριστικού προϊόντος της χώρας μας, εκκινεί από μία ελληνική εταιρεία εν μέσω
μιας ιδιαίτερα κρίσιμης περιόδου, τόσο για τον ελληνικό τουρισμό όσο και για την
ελληνική οικονομία και φέρνει μαζί της χαρακτηριστικά που θα μπορέσουν να
συνεισφέρουν στην νέα, εθνική προσπάθεια ανάκαμψης της χώρας μας».

Υπενθυμίζεται ότι, η έναρξη της παραχώρησης προσδιορίζεται εντός περιόδου 4
μηνών από την υπογραφή της σύμβασης παραχώρησης και αφού υπογραφεί  μεταξύ
ΕΤΑΔ και του Παραχωρησιούχου,  το πρωτόκολλο παράδοσης της περιοχής
παραχώρησης και των υφιστάμενων περιουσιακών στοιχείων εντός αυτής.

Εν συνεχεία και αφού ολοκληρωθούν οι αναγκαίες Μελέτες και εκδοθούν οι
προβλεπόμενες οικοδομικές άδειες και εγκρίσεις, ακολουθεί η περίοδος Ανάπτυξης 
(2020 – 2025), εντός της οποίας ο Παραχωρησιούχος, θα εκτελέσει όλα τα έργα που
προβλέπονταν στη σχετική προσφορά που υπέβαλε στον διαγωνισμό.

Η αδειοδότηση των έργων και η  έναρξη εργασιών, βάσει χρονοδιαγράμματος της
σύμβασης παραχώρησης, προβλέπεται να ολοκληρωθεί σε 28 μήνες από την 
έναρξη της παραχώρησης, ήτοι τέλος του 2022.


